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راز شعبـده
روش يافتن رقم يكان: 

• اگ��ر كيان ع��ددي كيي از ارقام 0، 1، 4، 5، 6 و 9 باش��د، 	
آن‌گاه كيان مكعبش برابر همان رقم است.

• اگر كيان عددي 2 باشد، آن‌گاه كيان مكعب آن عدد برابر 	
8 است.

• اگر كيان عددي 3 باشد، آن‌گاه كيان مكعب آن عدد برابر 	
7 است.

• اگر كيان عددي 7 باشد، آن‌گاه كيان مكعب آن عدد برابر 	
3 است.

• اگر كيان عددي 8 باشد، آن‌گاه كيان مكعب آن عدد برابر 	
2 است.

براي راحتي مي‌توان از جدول زير استفاده كرد:

كيان عددكيان مكعب عدد
0→0

1→1
4→4
5→5
6→6
9→9

رقم‌هاي كه كيانشان تغيير مي‌كند:

كيان عددكيان مكعب عدد
8→2
2→8
7→3
3→7

روش يافتن رقم دهگان:
اگر رقم دهگان عدد انتخاب‌ش��ده 1 باش��د،آن عد حداقل برابر 
10 است و از 20 كمتر است. پس مكعبش حداقل برابر 103، یعنی 

1000 است و از 203 ، یعنی 8000 كمتر است.

اگر رقم دهگان عدد انتخاب‌ش��ده 2 باشد، آن عدد حداقل برابر 
20 اس��ت و از 30 كمتر است. پس مكعبش حداقل برابر 203 است 

و از 303 كمتر است.
در مورد بقية دهگان‌ها ن��يز چنين حرف‌هايي مي‌توانيم بزنيم. 
پ��س براي پيدا كردن دهگان كافي اس��ت ببين��يم مكعب عد، بين 

كدامي‌ك از دو عدد زير قرار دارد:
1003 ،903 ،803 ،703 ،603 ،503 ،403 ،303 ،203 ،103

با استفاده از جدول زير، كار راحت مي‌شود:

دهگان عددمكعب عدد

1از 1000 كوچك‌تر نيست، ولي از 8000 كوچك‌تر است.

2از 8000 كوچك‌تر نيست، ولي از 27000 كوچك‌تر است.

3از 27000 كوچك‌تر نيست، ولي از 64000 كوچك‌تر است.

4از 64000 كوچك‌تر نيست، ولي از 125000 كوچك‌تر است.

5از 125000 كوچك‌تر نيست، ولي از 216000 كوچك‌تر است.

6از 216000 كوچك‌تر نيست، ولي از 343000 كوچك‌تر است.

7از 343000 كوچك‌تر نيست، ولي از 512000 كوچك‌تر است.

8از 512000 كوچك‌تر نيست، ولي از 729000 كوچك‌تر است.

مث�ال: اگر مكع��ب عدد برابر 300763 باش��د، كيان عدد برابر 
است با 7. ضمناً دهگانش برابر است با 6، زيرا 300763 از 216000 

كوچك‌تر نيست، ولي از 343000 كوچك‌تر است.

رياضيات و سرگرمی
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